

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 2 ноября 1982 г.

№ 176 (13638)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

**П**ЯТЫЙ месяц действуют местные Советы народных депутатов восемнадцатого созыва. Как бы продолжая эстафету, они энергично работают над выполнением планов экономического и социального развития городов, поселков и района в целом, над претворением в жизнь задач, поставленных в Продовольственной программе СССР.

Важное место в работе Советов занимает выполнение наказов избирателей. Они служат

улучшить водоснабжение Люберец, а также Косина, Малаховки, других поселков.

Весьма значительна доля наказов избирателей в планах социально-экономического развития городов Лыткарино и Дзержинского, поселков Томилино, Котельники, Красково. На них выделены или запланированы финансовые и материальные ресурсы на сумму, превышающую 20 млн. рублей. Освоят их с максимальной пользой, точно в намеченные

## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

средством проявления социалистической демократии, являются ярким показателем активного участия трудящихся в управлении делами общества.

Предложения и наказы избирателей, высказанные депутатам на предвыборных встречах, обобщены исполкомами, согласованы с соответствующими ведомствами и организациями, от которых зависит финансирование работ и их производство, обсуждены и утверждены на сессиях Советов и стали законом для их действия. Началась работа по их выполнению.

В нашем районе накоплен большой и хороший опыт выполнения наказов избирателей. При этом важнейшей заботой городских и поселковых Советов было и остается обеспечение трудящихся благоустроенным жильем, строительство объектов социально-бытового и культурного назначения, благоустройство населенных пунктов.

За последние неполные семь лет в районе возведено почти 800 тысяч квадратных метров жилой площади. Значительная часть ее строилась в соответствии с наказами избирателей.

Результаты выполнения наказов, данных депутатам прошлого созыва, — это и две школы, кинотеатр в Люберецах и Дворец культуры в Томилине, Дом культуры в Коренево, лечебный корпус на территории Красковской больницы, поликлиника в Малаховке, сооружаемые в районе телефонные станции на 40 тысяч номеров, строительство водовода от системы Мосводопровода, газификация ряда микрорайонов и многие другие объекты бытового, торгового, коммунального обслуживания населения.

Абсолютное большинство наказов реализовано. Но, разумеется, среди них были и такие, которые требуют значительных финансовых и материальных затрат, длительного времени для полного исполнения. Они по-прежнему находятся под контролем исполкомов Советов, постоянных комиссий, депутатских постов и групп. Сейчас к ним прибавились новые, и поэтому важно не ослабить внимания к этому актуальному делу.

Об объеме работы, которую предстоит выполнить местным Советам района, наглядно говорит перечень наказов, данных, например, только депутатам Люберецкого горсовета. Их 41. Среди наказов такие мероприятия, имеющие большое социальное значение, как строительство трех школ, детского комбината, завершение строительства поликлиники в микрорайоне Томилинской птицефабрики, лечебного комплекса Красковской больницы, детской больницы и поликлиники на территории ЦРБ, сооружение водопроводных линий и станций обезжелезивания, которые позволят

сроки, добиться высокого качества исполнения работ на каждом объекте — дело чести исполкомов местных Советов, каждого депутата. Ведь от этого зависит авторитет местного органа власти, авторитет народных избранников, а главное, удовлетворение жизненных потребностей трудящихся района. И понимая это, большинство депутатов настойчиво работают над претворением данных им наказов.

Мы уже рассказывали на страницах газеты о том, как последовательно и целенаправленно работают с наказами в Томилинском поссовете. Здесь, не откладывая дела на дальние сроки, еще в ходе избирательной кампании взялись за реализацию критических замечаний избирателей. Утвердив затем мероприятия по выполнению наказов, депутаты добиваются от соответствующих организаций конкретных дел. Ход выполнения наказов систематически рассматривается на заседаниях исполкома, постоянных комиссий. К виновникам задержек принимаются меры.

Широким фронтом работы, связанные с наказами, ведутся в городах Лыткарино, Дзержинском, поселке Малаховка. Характерно, что к контролю за положением дел на объектах соцкультбыта привлечены постоянные комиссии, депутатские группы, созданы контрольные депутатские посты.

В Лыткарине такие посты, например, на сооружении школы, филиала автоколонны № 1787, жилых домов состоят из представителей различных комиссий, в работе в них привлечен актив Совета. Практикуются совместные выездные заседания комиссий по строительству, транспорту, связи и дорожному строительству. Это позволяет оперативно решать возникающие вопросы. Полезным бывает и заслушивание на заседаниях комиссий представителей организаций, ответственных за выполнение того или иного наказа.

«Жизнь настойчиво требует усиления контроля со стороны Советов, — говорил товарищ Л. И. Брежнев на недавнем заседании Президиума Верховного Совета СССР. — Речь, конечно, идет не о том, чтобы только сигнализировать о недостатках, а о том, чтобы решительно их искоренять. Словом, эффективность контроля, как и хозяйственной деятельности, надо оценивать в первую очередь по его конечным результатам».

Настойчивый контроль за выполнением наказов избирателей — важнейшее дело также территориальных и производственных депутатских групп. Одним словом, нужно не обольщаться тем, что до конца созыва еще много времени, а уже сейчас принимать все меры к тому, чтобы все наказания были безусловно выполнены,

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

### ОБГОНЯ ВРЕМЯ

Во все концы нашей Родины и во многие зарубежные страны идет продукция производственно-издательского комбината ВИНТИ. Это журналы, брошюры, сборники, содержащие информацию о последних достижениях науки и техники. Она помогает решать важные народнохозяйственные проблемы. Коллектив комбината успешно осваивает прогрессивные носители информации — микрофильмы и магнитные ленты, что дает значительный экономический эффект.

Славными делами встречает коллектив праздник Великого Октября. Плодотворно потрудился он в течение десяти месяцев. Производственная программа выполнена досрочно, 26 октября. Сверх плана реализовано производство на 175 тысяч рублей. Обеспечена хорошая производительность труда, достигнуты необходимые темпы роста по всем основным экономическим показателям. С начала пятилетки 210 человек уже выполнили двухлетние нормы, а шесть передовиков производства — задания двух с половиной лет. Это наборщицы Т. С. Свицова, Г. Е. Муравьева, М. И. Фадеева, Л. В. Ешина, печатники М. М. Гаджимирзоева, Н. В. Федина. Обгоняя время, трудятся многие полиграфисты комбината.

П. БИЦУКОВ.

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза!

В единстве с народом — сила партии!

В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Оператор машинного доения Строкинского животноводческого комплекса ОПХ «Коренево» Анна Ивановна Козлова — старательная, умелая работница, мастер своего дела.

Звено, в котором она трудится, одно из лучших, и сейчас получает от каждой коровы в день по 11,6 кг молока, что выше уровня прошлого года.

НА СНИМКЕ: А. И. Козлова готовит доильный аппарат к работе.

Фото С. КОСЬЯНОВА.



18 ДЕКАБРЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

## ВЫЙДУТ ВЕТЕРАНЫ

Образование Союза Советских Социалистических Республик явилось большим историческим событием в жизни народов нашей страны. С того времени прошло 60 лет. Наша Родина стала могучей, процветающей державой. Но пришлось на ее долю и немало испытаний. Много лишений принесли нашему народу фашистские захватчики. Но не удалось покорить свободолюбивый советский народ, он грудью встал на защиту Отечества.

Мне тоже довелось воевать против захватчиков. Как и другие ветераны войны, горжусь своей Родиной, дорожу миром на земле. В день коммунистического субботника, посвященного 60-

летию СССР, охотно приду совместно со всем коллективом Панковского экспериментального ремонтно-механического завода на работу. Придут и другие ветераны.

К этому дню готовится весь коллектив. Слаженно трудится он в юбилейном году. За девять месяцев на заводе отремонтировано сверх плана 15 машин — экскаваторов, бульдозеров, тракторов. Успешно выполнена и программа десяти месяцев. И в день «красной субботы» поработаем с высокой отдачей.

В. СИДОРОВ, токальщик Панковского ремонтно-механического завода.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ИТОГИ  
ОЧЕРЕДНОЙ НЕДЕЛЬНОЙ ВАХТЫ  
ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ПО ПРОДАЖЕ  
ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА  
(с 21 по 27 октября включительно)

Хозяйства	Задан. в т	Факт. в т	в % к задан.	в % к ур. 1981 г.
Совхоз им. Моссовета	42	52,2	124,3	121,2
ГПЗ «Петровское»	58,8	67,6	114,9	99,2
Константиновская птицефабрика	33,8	34,9	103,2	111,5
ОПХ «Коренево»	45	46,1	102,4	100,2
Колхоз им. Дзержинского	21,5	22	100,2	106,7
Совхоз «Ульянино»	58,8	53,1	90,3	101,7
Совхоз «Фоминское»	51,8	45,4	87,6	108,6
Совхоз «Малышево»	52,5	39,9	76,0	95,2

Животноводы совхоза им. Моссовета, Константиновской птицефабрики, ОПХ «Коренево» и колхоза им. Дзержинского, сконцентрировав усилия на увеличении производства молока, добились не только перевыполнения заданий на неделю, но и существенной прибавки в реализации продукции к уровню прошлого года. Так, средний надой от каждой фуражной коровы на Константиновской птицефабрике за неделю выше прошлогоднего на 10 килограммов, в колхозе им. Дзержинского — на 6 кг, в совхозе им. Моссовета — на 3,1 кг больше, чем в прошлом году.

Успех обусловлен в большой степени качественной подготовкой к переводу дойного стада на зимнее содержание.

В то же время в хозяйствах племобъединения

«Петровское», особенно там, где не в полном объеме проведены мероприятия по подготовке животноводческих помещений к зимовке, допущено отставание по производству и продаже молока государству. Резко снизились среднесуточные надой в племсовхозе «Фоминское», уменьшились они в племсовхозе «Малышево» и ГПЗ «Петровское».

Отставание хозяйств племобъединения «Петровское» в значительной мере повлияло на районные показатели продажи государству молока. В октябре его реализовано примерно на 60 тонн меньше, чем предусматривалось заданием. Успехи животноводов передовых хозяйств не покрыли недопоставку молока племобъединением, где, например, племсовхоз «Малышево» задолжал 71 тонну.

Долг животноводов — устранить недостатки, наверстать упущенное. Для этого есть необходимые условия.

Подводя итоги очередной вахты, следует отметить старание операторов машинного доения колхоза им. Дзержинского Марии Егоровны Куртаковой и Зинаиды Никитичны Орловой. Они надоели за неделю от каждой из закрепленных за ними коров по 104 килограмма молока, добились прибавки к уровню прошлого года 11 килограммов.

Наивысший надой от каждой коровы у операторов машинного доения ГПЗ «Петровское» Елены Николаевны Михалевой и Ирины Вячеславовны Филипповой — 108 кг молока за неделю, что превышает уровень прошлого года на 7 килограммов.

А. АНДРЕЕВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.



**КАЖДЫЙ** день 180 тысяч люберечан становятся клиентами автоколонны № 1787. Естественно их стремление добраться до нужного места побыстрее и с максимальными удобствами. Но удается это не всегда и не всем. И тогда по-разному проявляются оценка работы автоколонны. Один, терпеливо стояв очередь в ожидании заветного рейса и получив в салоне появившегося наконец автобуса соответствующую физическую и моральную встряску, философски решает, что пешне прогулки полезней. Другой — покупает пачку конвертов и пишет жалобы во все инстанции.

С автобусным транспортом в районе плохо. И пассажиру нет никакого дела до объективных или субъективных причин такого положения. Ему подай автобус точно по графику. И работников автоколонны эти причины не волновать не могут. Это показал и ход отчетно-выборного партийного собрания, которое здесь состоялось на днях. Ведь от кого, как не от коммунистов, которых в автоколонне 110, зависит, выйдет ли коллектив из прорыва.

И можно было ожидать, что в отчетном докладе партбюро, с которым выступил его секретарь (теперь уже бывший) Д. Г. Агафшин, будут критически проанализированы все стороны партийной работы, строго оценен вклад каждого коммуниста в общее дело. Однако этого не произошло. Доклад дышал спокойствием. Недостатки отмечались, но, как говорится, «через запяту»: «наряду с достигнутым есть еще отдельные...». И это на собрании партийной организации предприятия, которое из 12 отчетных месяцев в течение шести не выполняло государственный план, где фактические убытки далеко превышают запланированные.

К чести коммунистов, прения проходили не столь спокойно, как доклад. Были остро критические выступления. Коммунисты строго

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ОТСТУПАТЬ НЕКУДА

подшли к оценке работы партбюро и парторганизации в целом. Разумеется, на собрании шла речь и о проблемах, решение которых зависит не только от работников автоколонны. Например, увеличение автобусного парка требует постоянного расширения базы колонны как территориально, так и в техническом отношении. Трудно, почти невозможно содержать и правильно обслуживать 250 автобусов на территории, рассчитанной на 150 машин. И городским организациям нужно решать эту проблему.

Но это дело не одного дня. А что может и должна была сделать партийная организация, чтобы использовать имеющиеся возможности? Из выступлений коммунистов видно, что партийное бюро арсенал средств партийного влияния на дела производства оставило фактически нетронутым.

Возникающие трудности должны были заставить партийное бюро принять самые энергичные меры по укреплению партийной дисциплины, ужесточить контроль за выполнением принятых решений, доводить начатое до логического конца. Но о каком уровне внутриведомственной работы может идти речь, если для партбюро было проблемой собрать коммунистов на партийное собрание? Если коммунист, вызванный для объяснения по поводу проступка на заседание партбюро, на него не является и это ему сходит с рук?

Партийное бюро составляло немало планов по различным направлениям работы, принимало развернутые решения, закрепляло ответственных за выполнение их пунктов. Но беда в том, что эти планы и решения оставались

лишь бумажотворчеством и покоились в секретарской папке. Об этом остро говорил на собрании начальник контрольно-ревизионной службы колонны А. П. Манзенко. О воспитании чувства ответственности коммунистов за порученное дело говорил на собрании и коммунист М. Д. Клушиков.

Сейчас в автоколонне около 80 процентов молодых водителей. Ежегодно примерно 50 человек обучается на курсах шоферов. На подготовку каждого затрачивается около 1300 рублей. А сколько остается работать здесь? Единично. И право же, не помогут никакие договоры с обязательствами отработать после обучения два года, если юноша, только начинающий свой трудовой путь, сразу же сталкивается с ненормальной обстановкой, с вымогательством и поборами со стороны ремонтников в случае поломки закрепленной за ним машины. С болью говорил на собрании опытный водитель, кавалер ордена Трудового Красного Знамени И. Т. Коротин о том, что прочно забыто в автоколонне шестство ветеранов над молодежью, что партийное бюро практически не интересовалось жизнью комсомольской организации. А ведь, кстати, ответственным за работу с молодежью был в партбюро не кто иной, как начальник автоколонны Е. П. Шмолнавер.

Еще два года назад в автоколонне поднимался вопрос о внедрении бригадного подряда. Но и здесь дальше общих разговоров дело не пошло.

Данные показывают, что разрыв между стоимостью проданных билетов и фактической, сданной в отделение Госбанка вы-

ручкой достигает в автоколонне 10 процентов. В год это дает треть миллиона рублей убытка. Какую-то часть этой суммы можно отнести за счет недобросовестных пассажиров, иногда не стесняющихся за пятак оторвать несколько билетов. Часть, но не всю. И не говорит ли это об уровне воспитательной работы среди водителей и кондукторов?

С тревогой говорилось на собрании о том, что хозяйство колонны плохо подготовлено к зиме. Начальник мастерских В. В. Прякин, водители И. И. Дьяков, И. В. Пехов отмечали, что партийное бюро, комитет профсоюза мало проявляют заботы об условиях труда водителей и ремонтников, что 80 автобусов и этой зимой будут находиться под открытым небом. И, значит, имеющийся уже сейчас пережог топлива в 176 тысяч литров неминуемо возрастет еще.

Одним словом, проблем коммунисты на собрании поставили много. И решить их все только своими силами вновь избранное партийное бюро без опоры на коммунистов, общественные организации не сможет. Это подчеркивали и выступавшие на собрании коммунисты В. В. Кулинов, Я. Я. Ахрамеев, Е. П. Шмолнавер, инструктор ГК КПСС А. В. Свиридов и другие.

После собрания мы разговаривали с новым секретарем партбюро В. К. Гусевым, человеком энергичным, имеющим немалый опыт партийной работы. Чтобы выполнить решение отчетно-выборного собрания, справедливо заметил он, придется много потрудиться каждому члену нового состава партбюро. И главное, добиться, чтобы каждый коммунист почувствовал себя лично ответственным за все дела коллектива. Только таким путем можно добиться перелома. А он необходим. Отступать дальше некуда — автоколонна плетется в хвосте областного соревнования.

**Н. НИКОЛАЕВ.**

## С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

УЧЕНЫЕ — ПРОИЗВОДСТВУ

С хорошими успехами идет на встречу 60-летию образования СССР коллектив Государственного института горно-химического сырья. Объем научно-исследовательских и опытных работ за 9 месяцев составил 7130 тыс. руб. А это на 16 процентов больше, чем за такой же период прошлого года. На четверть увеличился экономический эффект от внедрения новой техники и передовой технологии и достиг 13,9 миллиона рублей. Только в третьем квартале он составил 5990 тысяч рублей.

Крупных работ, способствующих значительному увеличению производства минеральных удобрений, в лабораториях института выполнено много. Но особо хочется отметить такие, как, например, внедрение новой технологии подготовки магnezиальных фосфоритов к обогащению на Кингисеппском месторождении в Ленинградской области, что позволило использовать забалансовые руды и получить экономический эффект 1,46 млн. рублей. В 1,8 млн. рублей оценивается эффективность разработки и внедрения технологии обогащения бедных апатитовых руд месторождения Юкспор на Кольском полуострове. На производственном объединении «Фосфорит» установлен новый образец флотмашин, разработанной сотрудниками института.

Ученые и специалисты института принимают активное участие в реализации законченных научно-технических разработок как во время ввода новых объектов, так и в период освоения уже введенных производственных мощностей. Народнохозяйственный экономический эффект от ввода и освоения объектов составит около 4 млн. рублей.

По 55 заявкам сотрудников института получены положительные решения о выдаче авторских свидетельств на изобретения.

Характерно, что, готовя 60-летию СССР свои трудовые подарки, ученые института многие научно-исследовательские и конструкторские работы выполняют со значительным опережением сроков. Например, коллектив лаборатории охраны недр и горной геомеханики, которым руководит доктор технических наук М. Е. Певзнер, уже рапортовал о выполнении пятилетнего плана по экономической эффективности. От внедрения разработок лаборатории получена экономия в размере 2 млн. 360 тысяч рублей, то есть отдачи составила около 10 рублей на рубль затрат. Коллектив лаборатории принял дополнительные обязательства на IV квартал текущего года, один из пунктов которых гласит: дать экономический эффект от внедрения еще на 200 тысяч рублей.

Высоких результатов добились также лаборатория открытых горных работ, геологическая и Кингисеппская комплексная научно-исследовательская лаборатория.

Коллектив института неоднократно занимал призовые места в соревновании организаций Министерства по производству минеральных удобрений. Первое место с вручением переходящего Красного знамени Министерства и ЦК профсоюза присуждено нам и по итогам работы в III квартале.

**В. ЯЦЕНКО,**  
заведующий научно-исследовательским сектором ГИХСса, кандидат технических наук.

### НОВЫЕ КНИГИ

ХИТЦЕР Ф. Под именем доктора Иордана. Ленин в Мюнхене. Пер. с нем.

Прогрессивный западногерманский писатель Фридрих Хитцер в своей книге, основанной на документах и воспоминаниях, повествует о жизни и деятельности В. И. Ленина и русских революционных социал-демократов во время их пребывания в эмиграции в Германии.

## К 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ ЧЕЛОВЕК ДОЛГА

**ВСЮ ЖИЗНЬ** Александра Ивановна Кузнецова посвятила благородной профессии врача, всю войну провела в армейских госпиталях, поднимая на ноги, возвращая в строй людей с ранениями.

Особенно тяжелые испытания выпали на долю А. И. Кузнецовой во время Сталинградского сражения. Эвакогоспиталь, в котором майор медицинской службы А. И. Кузнецова была начальником отделения, располагался в школе поселка тракторного завода. Недавно о посещении школы люберечанами во время автопробега в город-герой сообщалось в «Люберецкой правде», и тот рассказ напомнил А. И. Кузнецовой о напряженных днях битвы.

Когда шли упорные кровопролитные бои в большой излучине Дона, в госпиталь каждый день поступали десятки раненых, операции не прекращались ни на час. Александра Ивановна вспоминает: — Прислонившись к стене где-нибудь в уголке на несколько минут — и снова за работу...

Во время бомбежек тракторного завода госпиталь перешел в подвальное помещение школы. С каждым днем становилось все тревожнее и тяжелее. Горели здания, рушились стены. Школа содрогалась от взрывов. Ввиду угрозы прорыва к городу фашистских войск госпиталь эвакуировали на левый берег Волги, но отделение А. И. Кузнецовой осталось в городе, получив задачу отправлять тяжело раненых бойцов и командиров, в тил по железной дороге. Начальник отделения проявила большое упорство, чтобы добиться выделения специального поезда. И только отправив последних раненых, Кузнецова с группой медработни-

ков пошла к Волге. Бомбежка заставила их укрыться в подвале универмага, а когда налет прекратился, оказалось, что выделенный катер поврежден осколками. Переправлялась группа на рыбацких лодках, ежеминутно рискуя быть потопленной вражеским огнем. За образцовое выполнение воинского и гражданского долга врача во время Сталинградской битвы Александра Ивановна награждена орденом Красной Звезды.

Где бы ни находилась Александра Ивановна Кузнецова, в какой бы сложной обстановке ни оказалась, она не теряла мужества, решительности, исключительного трудолюбия. В тяжелую минуту А. И. Кузнецова личным примером, бодрым словом вселяла в подчиненных дух оптимизма, веру в победу. В один из дней Сталинградской битвы Александру Ивановну сильно контузило. И первый вопрос, который она задала, когда очулась, был о раненых бойцах и командирах.

Сотням людей спасла жизнь Александра Ивановна в годы Великой Отечественной войны, а боевой путь закончила под Берлином.

Чуткий, отзывчивый товарищ, энергичный человек, Александра Ивановна и на заслуженном отдыхе участвует в общественной работе, в деятельности партийной организации при ГК ДОСААФ, где она стоит на учете. Недавно она перенесла сложную операцию, но едва поправилась, встретилась с членами партбюро, узнала, как идут дела в партийной организации. Поистине сталинградская сила духа у А. И. Кузнецовой!

**В. КАРМАНОВ,**  
участник Великой Отечественной войны.

### ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ



Ведущей отраслью современной индустрии РСФСР является машиностроение: около 100 тысяч наименований машин и механизмов выпускается сейчас в республике.

В Татарской АССР завершено строительство второй очереди КамАЗа, а поблизости, в башкирском городе Нефтекамске, строится завод по изготовлению на базе КамАЗов самосвалов.

НА СНИМКЕ: колонна автосамосвалов, рожденных в содружестве машиностроителей Татарии и Башкирии.

(Фотохроника ТАСС).

## НА ОПЫТЕ РАЙОНА

Совещание-семинар на тему о предупреждении и профилактике правонарушений среди подростков организовал Московский областной комитет ВЛКСМ. В клубе «Шахтер» Малаховского экспериментального завода собрались командиры педагогических отрядов, секретари и актив комсомольских организаций, работники Домов пионеров.

В докладе, с которым выступил секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ С. А. Соболев, наряду с другими вопросами была подробно освещена работа отрядов юных друзей милиции и юных дзержинцев, комсомольского оперативного отряда.

О работе с детьми и подростками по месту жительства с примерами из опыта клуба «Родник» рассказала методист Малаховского Дома пионеров Р. М. Толстикова.

Участников совещания-семинара заинтересовал опыт организации в нашем районе миллицейской спортивной игры «Шит и меч», и они побывали в школах № 59 и № 56, где познакомились с ее проведением. Игра вызвала большой интерес. С успехом выступила агитбригада «Светофор» под руководством Л. В. Шрайзер из красковской школы № 56.

На совещании-семинаре его участники получили методические рекомендации по вопросам проведения игры «Шит и меч», организации работы по месту жительства с детьми и подростками.

**В. ШУЛЯКОВ,**  
методист Малаховского Дома пионеров.



**С**ЕМЬ сварщиков цеха № 18 завода имени Ухтомского когда-то выпускали за смену 150 вентиляционных установок к коилке-плющилке КПС-5Г. А теперь делают их 450. Один и тот же объем работ в цехе № 15 раньше был под силу 31 человеку, теперь с ним справляются 23. Ни в том, ни в другом случаях на участках не вводилось никаких технических новшеств, направленных на снижение трудоемкости изделий. «Секрет» заключается в том, что люди, работавшие каждый «сам по себе», объединились в современные бригады, после чего производительность их труда значительно возросла.

Эти и многие другие факты были приведены на очередном заседании постоянно действующего производственного совещания завода. Выступившие на нем с докладами заместитель начальника отдела труда и зарплаты И. И. Бажан и председатель президиума ПДПС А. Н. Шмаринов сделали анализ состояния внедрения бригадного метода. По сравнению с 1980 годом число бригад возросло со 171 до 317, а удельный вес рабочих, занятых в бригадах, увеличился с 19,3 до 40 процентов. На заводе немало коллективов, которыми гордятся. К числу их относятся бригады З. А. Теслюка, С. Ф. Борисова, В. П. Куренкова, Н. М. Енюшкина, Ю. М. Степанова, А. Г. Стрелкова, А. И. Макаревой, С. Б. Корбулы и другие.

В то же время на совещании

## БРИГАДНЫЙ МЕТОД — В ПРАКТИКУ

# ГДЕ ЖЕ ИНЖЕНЕРНАЯ ПОДДЕРЖКА?

### ЗАМЕТКИ С ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВЕЩАНИЯ

указывалось, что в ряде цехов за последние месяцы не создано ни одной бригады. Именно такое положение сложилось в литейных цехах №№ 1 и 2 в цехах №№ 14, 22, 31. Утверждение прогрессивной формы организации и стимулирования труда в некоторых механосборочных и заготовительных цехах идет неудовлетворительно. Здесь допускают упрощенческий подход к формированию новых бригад, проявляющийся в создании малочисленных коллективов, выполняющих лишь отдельные операции технологического цикла. В таком случае «врутся» производственно-технологические связи, трудно, а то невозможно планировать работу и вести оплату по законченным узлам или комплектам деталей.

Порой создание бригад приспосабливается к существующему методу ведения технологических процессов без учета возможностей упорядочения цеховой и межбригадной кооперации труда, организации коллективных рабочих мест и создания условий для развития многостаночного обслуживания оборудования и совмещения профессий.

Особую тревогу за судьбу

бригад вызывает слабая обеспеченность всем необходимым для ритмичной их работы. Важно наладить четкое взаимодействие низовых коллективов с инженерными службами завода. А эти службы нередко стоят в стороне от важного дела. Вот почему не решены многие вопросы планирования, совершенствования системы оперативного управления производством, выработки оптимальных форм и методов распределения коллективного заработка. Иначе говоря, медленно решаются вопросы инженерного и экономического обеспечения деятельности бригад, в чем они очень нуждаются.

Нередки еще случаи, когда рабочие перевыполняют нормы, а участки не справляются с планом. Следовательно, технические службы слабо совершенствуют технологические процессы, а экономические и диспетчерские — не доводят планы до бригад и не обеспечивают их всем необходимым для выполнения этих планов.

Рабочий Н. П. Василенко из цеха № 16 так и заявил на совещании, что им мешает плохое, неритмичное снабжение. В начале месяца все еще продол-

жается работа для восполнения задолженности минувшего месяца. Нередко вторая смена заканчивает работу раньше времени: нечего делать и нечем делать. Недостает даже резцов, другого инструмента. А потом просят работать в субботу и воскресенье. Где же инженерное обеспечение?

О недостаточности такого обеспечения говорил и мастер цеха № 15 В. А. Егоров. В цехе есть станки 50-летней давности, но они не ремонтируются. В отделах главного механика и главного технолога могут внимательно выслушать, пообещать и... ничего не сделать. В. А. Егоров справедливо заметил: «Пора покончить с выдачей пятерок по выходным дням и вынужденным бездельем по понедельникам и в другие рабочие дни».

О положении дел в бригаде сварщиков цеха № 22 рассказал рабочий Н. И. Морозов. Он прямо заявил, что бригаде угрожает распад. Одна из причин — низкое качество заготовок, поставляемых из цеха № 10. Детали приходят с большими отклонениями: недогнутые, перегнутые, со смешанными отверстиями, большими заусенцами и т. д. Вторая

причина: неритмичная подача даже этих бракованных деталей. Простаивают до пяти часов в смену. Как обеспечить дружную работу в такой обстановке? Так или иначе бригадная форма пробивает себе дорогу. О ее преимуществах убедительно рассказал С. Ф. Борисов из цеха № 10.

— Понятие «единый наряд» многих пугало. Убедили их экономическими расчетами. Плоды коллективного труда налицо. Заметно увеличился заработок, повысилась трудовая дисциплина и производительность труда.

Итого обсуждения столь актуальной проблемы подвел начальник планового отдела А. Б. Богуславский. Здесь справедливо говорили о недостатках, заметил он, но устранение их зависит не только от служб завода, а и от руководителей цехов, даже от рабочих. Действительно, оборудование требует регулярного ремонта. Однако в цехах можно видеть ремонтников, играющих в рабочее время в домино. К тому же, нельзя так относиться к оборудованию, как относятся к нему в литейных цехах.

ПДПС приняло рекомендации для различных служб, руководителей цехов, общественных организаций. Задача одна — еще шире распространить коллективные формы труда, создать условия для эффективной работы по бригадному методу.

**Ф. ПОДОРСКИЙ,**  
редактор многотиражной газеты «Заводская правда».

## СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

# Повышая эффективность

НА ОДНОЙ из центральных площадей столицы — Октябрьской — взметнулся вверх современный многоэтажный корпус Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР. Это здание, в отделке которого принимали участие люберецкие строители СУОР Союзгазпромстроя, сооружено недавно, но благодаря своей красоте и изяществу уже вошло в специальные проспекты и путеводители Москвы.

Наши бригады ударно потрудились на строительстве объектов аммиакопровода Одесса-Тольятти, заняты сейчас на отделке экспериментальной компрессорной станции газопровода Уренгой-Грязовец. В будущем году наши строители активно включатся в выполнение задания государственной важности — сооружения ряда объектов газопровода Уренгой-Помары-Ужгород.

Одно время руководство объединения заботило положение дел на Алуштинском участке. Хроническое невыполнение плана, низкая организация труда стали постоянными спутниками этого коллектива. Чтобы выправить там положение, руководство объединения в мае нынешнего года передало нам в подчинение Алуштинский участок.

Нелегкий груз взвалил на свои плечи коллектив СУОР. Достаточно сказать, что за пять месяцев участок освоил всего лишь 60 тысяч рублей капитальных вложений. Сделать пришлось мно-

гое. Укрепили руководство участка, затем взяли за организацию труда: снабдили нужным инструментом, наладили поставки материалов... Положение начало выправляться. В третьем квартале участок выполнил объем работ уже на 117 тысяч рублей.

На протяжении последних лет наше управление из года в год занимает классные места в социалистическом соревновании строителей министерства. А по итогам юбилейного соревнования за третий квартал этого года коллективу присуждено второе место в Люберецком районе.

Добиваемся мы этого за счет многих факторов, среди которых большое место принадлежит повышению уровня механизации ручного труда и организации строительного производства на объекте.

Прошло уже три года, как внедрили затирочные комплексы в бригадах штукатуров. По мере надобности к одному комплексу можем подкочить две, а то и три бригады. Это зависит от площади поверхности, подлежащей отделке. Например, при работах на главном корпусе Красковской больницы наши штукатуры обработали с помощью комплекса 20 тысяч кв. м поверхности. При этом производительность труда возросла в два раза.

Окрасочный агрегат СО-66 хорошо зарекомендовал себя на отделке корпуса № 1 завода им. Ухтомского, животноводческих помещений племсовхоза «Ульяни-

но», Люберецкой промбазы. Умело применяют эти комплексы и агрегаты отделочники бригад М. В. Еремина, М. М. Хлыстова, К. Н. Сидоренко и другие коллективы.

К вопросам повышения уровня организации строительного производства мы подходим комплексно: это и четкий ритм работы на самом объекте, и своевременное обеспечение бригад отделочными материалами.

Не так давно провели в бригадах и звеньях плиточников фотографирование рабочего дня, подсказавшее нам немало внутренних резервов повышения производительности труда. Один из них — качество работы руководителей среднего звена.

Производственный опыт наших лучших прорабов Е. П. Маликова, М. В. Лысина подтверждает, что во многом умелая организация труда зависит от них.

У нашего управления неплохая база: свой растворобетонный узел, колерный цех, столярные и механические мастерские. От умело налаженной работы этих подразделений зависит рост производительности труда на объектах. Вот почему строим сейчас технологическую линию по переработке меловых составов. Качество их будет обеспечиваться уже здесь, а не в бригадах, что, естественно, сократит потери времени на приготовлении составов.

Добившись в полной мере эффективного использования всех этих факторов коллектив СУОР Союзгазпромстроя и впредь будет подтверждать репутацию одного из передовых управлений.

**М. ТЕСКЕР,**  
начальник управления.

## ЛЮБЕРЧАНЫ НА ПОЛЯХ БАШКИРИИ

# ИТОГИ СТРАДЫ

В колхозах и совхозах Хайбуллинского района Башкирской АССР, где работали люберецкие автомобилисты, помогая местным труженикам села убрать урожай и заготавливать корма, прошли собрания. Башкирские друзья, прощаясь с посланцами Люберецкого района, с чувством говорили:

— Большое спасибо!

Сделано люберецкими не мало. Почти за полтора месяца выполнен объем перевозок в 7 млн. 350 тысяч тонно-километров. В местной печати постоянно публиковались сообщения о достижениях люберецких в социалистическом соревновании, об инициативе наших земляков. Группа водителей и руководителей автоотрядов из первой колонны взяла обязательство перевезти в среднем на каждой машине не менее тысячи тонн зерна, зеленой массы и другой продукции сельского хозяйства. И многие не только сдержали слово, но и превзошли намеченные рубежи.

Водители из автобазы Центртрансстрой В. П. Костомаров и С. В. Рогонов перевезли соответственно 1490 и 2370 тонн зерна. С отдаленных полей колхоза им. Ленина водители из г. Дзержинского С. И. Полунина доставил от комбайнов более 1000 тонн зерна, а Н. А. Лобанов и В. Д. Угольников перевезли по 1438 тонн. На доставке зеленой массы ударно потрудились водители из г. Дзержинского В. Д. Пронин и А. М. Прошкин, на счету которых 1199 и 1463 тонны грузов.

До двух заданий в день выполняли В. В. Захаркин, В. С. Дашкин, А. Ф. Севастьянов из объединения грузового автотранспорта, В. И. Большагин, А. Ф. Ряховский, В. Н. Николаев, Г. П. Соболев с Лыткаринского завода оптического стекла. Водители Дзержинской автотранспортной конторы Л. В. Мазекин, А. А. Евтушенко, В. А. Мосендз на расстоянии 106 км перевезли соответственно 450, 460, 530 тонн хлеба.

Образцово работал С. М. Ма-

ричев — и как водитель, и как бригадир-наставник.

Наивысший результат на перевозке кормов — 2476 тонн зеленой массы — показал водитель автобазы «Центртрансстрой» В. В. Хахалин. Хорошие показатели и у Н. В. Миялюнкова.

Но были и недостатки. О них нельзя не сказать, потому что в будущем году предстоит поработать на уборке урожая и надо лучше подготовиться.

Главное — нужно усилить воспитательную работу. Водителей В. Н. Егорова и А. Н. Севастьянова с завода «Пластмасс», В. В. Смирнова и Н. А. Терехина с завода мостостроительного оборудования пришлось вызывать обратно. После окончания уборки хлеба они должны были перевезти сахарную свеклу, но самовольно уехали домой.

Встречаются водители, проявляющие нечестность. Порой люди, назначенные старшими, сами выполняют работу добросовестно, а руководить подчиненными не могут. Так было в отряде треста «Гидромеханизация», где производительность оказалась ниже средней, случались дорожные нарушения.

Надо обратить внимание при подготовке к дальней командировке на подбор людей, техники, запасных частей, расходных материалов. Легковесное отношение оборачивается потерями. Командировка — не прогулка, а ответственное задание, связанное с выполнением Продовольственной программы страны.

Приятно отметить, что по итогам работы за вторую декаду сентября бюро Башкирского обкома КПСС, Совет Министров БАССР, президиум обловпрофа и бюро обкома ВЛКСМ признали победителем в республиканском социалистическом соревновании коллектив Люберецкой автоколонны № 2, которую возглавлял А. А. Топорков. И надо сделать все, чтобы в 1983 году было больше таких побед.

**В. ТЕТЕРИН,**  
парторг автоколонны.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от жительницы Люберец А. В. Андреевской. Она жаловалась на то, что в магазине № 9 Люберецкого продторга у нее не приняли молочную стеклопосуду.

Как сообщила директор магазина т. Бурнусова, продавцы молочного магазина Лушкова и Копронова строго предупреждены. Со стороны администрации усилен контроль за работой продавцов.

## РАЗ, ДВА — И ГОТОВО!



мя сохранять свои питательные и вкусовые качества.

Большая часть продукции завода идет для снабжения кухонь вагонов-ресторанов в поездах дальнего следования.

На снимках: оператор линии готовой продукции О. А. Белолютова; продукция завода.

Фото А. ШОГИНА. (Фотохроника ТАСС).

За пять минут можно приготовить вкусное блюдо из продукции московского экспериментального завода «Хладпродукт № 1». Это замороженные гуляш, тефтели, котлеты с различными гарнирами и, конечно, популярные у москвичей пельмени — «Столичные» и «Русские». Все эти продукты могут длительное вре-



## ПРАЗДНИЧНЫЙ „ГОЛУБОЙ ОГОНЕК“



МОСКВА. Главная редакция музыкальных программ Центрального телевидения подготовила передачу «Голубой огонек», посвященную празднику 7 ноября. В ней примут участие ведущие мастера многонационального советского искусства: Дмитрий Гнатюк с Украины и казах Еркем Серкебаев, русский ан-

самбль «Березка» и детский грузинский коллектив «Цветок», танцевальный коллектив «Молодой балет Алма-Аты» и другие. «Голубые огоньки» вошли в традицию Центрального телевидения. Они вызывают неизменный интерес у зрителей. Немало удовольствия доставит телезрителям встреча с



«Огоньком» и на этот раз, в программе, посвященной празднику Великого Октября.

На снимках: с новой песней пришла на «Огонек» заслуженная артистка РСФСР Валентина Толкунова; молдавский танец в исполнении ансамбля Московского военного округа; ведущие «Огонька» диктор Светлана Моргунова и народный артист СССР Еркем Серкебаев.

(Фотохроника ТАСС)



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 2 НОЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.45 В мире животных.  
9.45 «Иоланта». Спектакль.  
14.30 Новости.  
14.50 «Пятилетка — дело каждого».  
14.45 Драматургия и театр.  
16.35 Концерт.  
17.05 Документальный фильм.  
17.35 «Родом из детства».  
18.30 Веселые нотки.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Жизнь науки.  
19.45 Киновзгляд.  
19.50 «Нам здесь жить». Фильм. 1-я серия.  
21.00 Время.  
21.35 «Солдатские мемуары». Фильм 3-й.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Научно-популярный фильм.  
8.35 Природоведение. 2-й класс.  
8.55 Научно-популярный фильм.  
9.15 Французский язык. 2-й год обучения.  
9.45 Природоведение. 2-й класс. (Повторение).  
10.05 Учимся ПТУ.  
10.35 Основы Советского государства и права. 8-й класс.  
11.05 Русская речь.  
11.40 Основы Советского государства и права. 8-й класс. (Повторение).  
12.10 Жизнь науки.  
13.00 Лирика Н. А. Некрасова. 9-й класс.  
13.30 Французский язык. (Повторение).  
14.00 Жизнь и книги А. Гайдара.  
14.45 Канун Октября  
18.00 Новости.  
18.15 Спорт за неделю.  
18.45 Чемпионат СССР по хоккею.  
21.00 Время.  
21.35 «Последняя встреча». Фильм.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.  
19.30 Концерт.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Круглый стол» пропагандиста.  
21.00 Время.  
21.35 Кубок СССР по велоспорту.  
22.05 Фильм-концерт.  
23.10 Московские новости.

СРЕДА, 3 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.45 Мультфильмы.  
9.10 «Нам здесь жить». Фильм. 1-я серия.  
10.20 Клуб кинопутешествий.  
14.30 Новости.  
14.50 Документальные фильмы.  
15.35 Русская речь.  
16.05 Концерт.  
16.35 Отзовитесь, горнисты! Телевизионный очерк.  
17.50 Адреса молодых.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Прологовственная программа — общенародное дело.  
19.15 «Осень». Концерт.  
19.50 «Нам здесь жить». 2-я серия.  
21.00 Время.  
21.35 Документальные фильмы.  
22.00 Кубок УЕФА по футболу.  
22.45 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Научно-популярный фильм.  
8.35 Астрономия. 10-й класс.  
9.05 Немецкий язык.  
9.35 Астрономия. 10-й класс. (Повторение).  
10.05 Учимся ПТУ.  
10.35 И. С. Тургенев — «Бежин луг».  
11.05 Для вас, родители.  
11.40 И. С. Тургенев — «Бежин луг» (Повторение).  
13.10 Немецкий язык. (Повторение).  
13.40 Твоя Ленинская библиотека.  
14.25 Демьян Бедный — певец революции.  
18.00 Новости.  
18.15 Служу Советскому Союзу!  
19.15 Чемпионат СССР по футболу.  
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Время.  
21.35 «В пыли звезд». Фильм.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.  
19.30 Документальный фильм.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 Подмосковье.  
20.45 Для вас, животноводы.  
21.00 Время.  
21.35 Приглашает оперетта.  
23.15 Московские новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## Объявления • РЕКЛАМА

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

#### ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на вечерние подготовительные курсы для поступления на заочное отделение Московского института радиотехники, электроники и автоматики по специальности

#### «Полупроводниковые и микроэлектронные приборы».

Срок обучения — с 5 января по 1 июля 1983 г.

Занятия проводятся четыре раза в неделю с 18 часов по математике, физике, русскому языку и литературе в помещении томилинской ШРМ № 11 (в парке им. Лапса). Плата за обучение — 20 рублей. Деньги за обучение переводить по адресу: Москва, Гагаринское отделение Госбанка, расчетный счет № 141001, МИРЭА, подготовительные курсы.

Учебные занятия заочного отделения МИРЭА будут также проводиться в помещении ШРМ № 20 пос. Томилино.

За справками обращаться по телефону 553-81-33.

АДМИНИСТРАЦИЯ. 1—2.

### АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА № 19

продолжает набор на курсы по подготовке водителей 3-го класса. Обучение будет производиться без отрыва от производства в г. Лыткарино. Начало занятий — в ноябре.

За справками обращаться по адресу: пос. Тураево, отдел кадров АТК-19, телефон 552-49-30.

АДМИНИСТРАЦИЯ АТК-19. 1—3.

### ВНИМАНИЮ ЛЫТКАРИНЦЕВ И ЛЮБЕРЧАН!

В гор. Лыткарино, на рынке (возле магазина «Вино, воды») открыт новый приемный пункт-магазин вторичного сырья.

У вас дома есть старая, ненужная одежда: кофта, платье, пальто, полотенце, белье нательное и постельное, а также старые газеты, журналы, бумажные отходы. Все это вы можете сдать в специализированный приемный пункт-магазин, в обмен приобрести товары повышенного спроса.

Магазин работает все дни недели (кроме воскресенья) с 10 до 18 час., перерыв на обед с 13 до 13 час. 45 мин., в субботу — с 10 до 16 час. 30 мин.

АДМИНИСТРАЦИЯ. 1—2.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 18 «Дом ткани» в продаже имеются в широком ассортименте платьевые шелковые ткани из натурального и искусственного шелка, платьевые, костюмные, шерстяные и полушерстяные ткани.

К вашим услугам при магазине работает стол раскроя, где вы можете раскроить и сметать любое изделие.

Приглашаем посетить наш магазин. Адрес: г. Люберцы, ул. Волковская, д. 9, привокзальная площадь.

ПРОМТОРГ. 1—3.

### К СВЕДЕНИЮ КРОЛИКОВОДОВ И ЗВЕРОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

Заготконтора Люберецкого райпотребсоюза производит закупку нутрий живым весом не менее 3 кг от населения района. Прием живых нутрий осуществляется только при наличии ветеринарного свидетельства. Оплата производится согласно прейскуранту.

Приемные пункты находятся по адресам: г. Люберцы, ул. Инициативная, д. 50-а, дом кролиководов, телефон 554-92-77, пос. Малаховка — рынок.

За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, хлебозаводской проезд, 5-а, телефон 554-44-31.

1—2.

## В СЕЛО ПРИЕХАЛИ ПОЭТЫ

НАШ НАРОД живет стремлением как можно активнее, по-деловому обеспечить выполнение решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, успешно осуществить Продовольственную программу страны. Вполне естественно, что у коллектива литературного объединения «Дзержинец» более тридцати лет действующего при редакции газеты «На боевом посту» Главного управления внутренних дел Мосгорисполкома, появилось горячее желание установить культурные связи с работниками сельского хозяйства.

И вот кружковцы, а нас было 15 человек, на ферме коммунистического труда Токаревского животноводческого комплекса госплемзавода «Петровское».

Первая встреча состоялась в просторном уютном красном уголке. Сюда собрались все, кто завершил свой трудовой день, и те, кто приехал им на смену. Поэт и журналист Федор Иванович Агапов, руководитель объединения, рассказал о беспокойных буднях солдат правопорядка, а сотрудники Архивного управления Мосгорисполкома, входящие в состав литобъединения «Дзержинец», поведали о ценных архивных находках, в частности, о новых исторических материалах по сельскому хозяйству.

Затем выступили поэты: участница Великой Отечест-

венной войны и ветеран пожарной охраны А. Старшинова и майор в отставке Е. Вакарин, а также композитор — исполнительница своих песен на слова дзержинцев и известных советских поэтов Н. Лихобабина с группой руководимых ею артистов.

Потом мы приехали на центральную усадьбу «Петровского». В Доме культуры собрались работники госплемзавода и учащиеся школы. Здесь на сцену вышли другие наши поэты — старшина милиции И. Кукаевский, капитан инженерной службы Ж. Штыкова, капитан милиции И. Зуева, дружинница Л. Хорошая и автор этой заметки. Прозвучали стихи о Родине, партии, о людях труда, о защитниках Москвы, о тех, кто охраняет покой советских граждан, о природе, о детях.

Нам радостно сознавать, что мы побывали на одном из лучших сельскохозяйственных предприятий, принесли пользу людям труда.

Культурные связи столичного литобъединения «Дзержинец» с ГПО «Петровское» будут продолжаться — таково общее желание хозяев и гостей.

Э. ЗИНОВЕНКО,

старший инспектор Архивного управления Мосгорисполкома.

## ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

Девять лет существует в Люберецком Дворце культуры музыкально-литературный факультет народного университета культуры.

На днях состоялось открытие его нового сезона. В гости к люберецчанам приехал лауреат международных конкурсов пианист Юрий Розум.

В репертуаре аспиранта Московской консерватории, молодого, но уже известного талантливого исполнителя, произведения классиков и советских композиторов.

В концерте прозвучали произведения Шопена и Листа.

Музыковед Галина Машинская интересно рассказала о композиторах, их творческом пути. А артист Владимир Демин прочитал стихи А. С. Пушкина.

Долгими аплодисментами провозгласили артистов слушатели.

Следующее занятие, на котором люберецчане познакомятся с шедеврами инструментальной музыки известного талантливого музыканта Баха, Шостаковича, состоится 20 ноября.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ТРАКТИР НА ПЯТИЦКОМ» — 11, 13, 21; «ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ» (2 серии) — 15-30, 18-30; (малый зал) — «ПРЕДЧУВСТВИЕ СВОБОДЫ» — 10, 12, 14, 16, 18, 20.

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ВЫСОКИЙ ПЕРЕВАЛ» (2 серии) — 12, 15, 18, 20-30.

### МАЛАХОВСКИЙ КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «СПОРТЛОТО-82» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «НСКРА»

Сегодня: «МЕФИСТОФЕЛЬ» (2 серии) — 17-15, 20.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ» — 13, 18, 21.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5.

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-26-53; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1